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1. BOLUM: USTEL FONKSIYON - LOGARITMA FONKSIYONU
1. MODEL | ON HAZIRLIK (USLU iFADE OZELLIKLERI - 1)

BILGI
Ustel fonksiyon ve logaritma konulari, (sl sayilarla dogrudan
iliskilidir. Bu yuzden Usli sayilarda islemleri hatirlayalim.

e acRveneZ olmak lzere

aaa...a=a"
T el

n tane
olacak sekilde n tane a nin carpimi olan 2" ifadesine a nin

n inci kuvveti denir.

o 2" ifadesinde a taban, n Us olarak adlandirilir.

X,y €Rvem,nez olmak Uzere, Usll ifadelerle ilgili asagidaki
ozellikler vardir.

e x'=x

e x#0olmak tzere, X" =1

1 —n n
e x#0vey#0 olmak tzere, x‘“=ﬁve (5) =<l)

o XTey"=(xey)"

e a*x"Fbx"=(aFb)+x"
ORNEKLER
1. 2%« 4%« 87?2 iglemin sonucu kagtir?

Aciklamali Coziim:
4*ve g7 sayilarini tabani 2 olacak bicimde yazalim.
=y =2 vl s P =00

2eatg?=2".2%2"
= 95+8-6_ 57

2. 2*=5olduguna goére, 4** ! ifadesinin dederi kagtir?

Aciklamali Coziim:
2"V ifadesini duzenleyelim.
g%,
=24
=5%4 (2" yerine 5 yazdik)
=100

2022 | 2021
377+ 3

2021 _ ,2020
37 -3

islemin sonucu kagtir?

Agiklamal Coziim:
En kuguk Us 2020 oldugundan uslu ifadeleri, 3292

sekilde duzenleyelim.

P00, 52 9200, 51 322, (324 31

32020. 31 _ 32020 i éﬁﬁ o (31 _ 1)

_2
4. 13
64
isleminin sonucunu bulunuz.

Aciklamal Coziim:
Pay ve payda yer degistirdiginde Us isaret degistirir.

_2 2 2 2 2
L) 3= (84)32(p4)° = (25% =2 =2'=16
64 1

5. (=2°)%e (=2t (=27

isleminin sonucu kacgtir?

Agiklamal Coziim:
. (_22)3 - _(22)3 =_o9b
o (27=2"
" (_25)—1 o _(25)—1= _p5
Duzenledidimiz Usla sayilari verilen islemde yerine yazalim.
(2%« (22) % (2% = (22 H)-2)
=908.04.955

=96-4-5

= 273

A bulunur.
8

carpanina alacak



TEST

1-A

1.mopeL  [E]EA[m]

ON HAZIRLIK (USLU IFADE OZELLIKLERi- 1) F

- ;_2:72 " ;_2:71
3
e

biciminde tanimlaniyor.
Buna gére, 7A igsleminin sonucu kactir?
A) -2 B) -1

C)1 D)2

Fi=ih
olduguna gore, 4** 2 ifadesinin dederi kagtir?
A) 100 B) 200

C) 400 D) 500

2m ” 22rn u 23m

22m + 22m 3 22m+ 22m

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 23m—2 B) 23m—1

D) 24m—2 E) 24m—1

C) 24m

6.
5
E =
)5
i
E) 625
8.

2*~% = 7 olduguna gére, x icin asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)1<x<2 B)2<x<3
D)4 <x<5 E)5<x<6

m ve n dogal sayilar olduguna gore,

16" =m"
esitligini saglayan kag tane n sayisi vardir?
A1 B) 2

C)3 D) 4

2-C 3-D

C)3<x<4

4-D

[4
0B600D48
(32)°« (125)°
¢arpiminin sonucu kag basamakhdir?
A)19 B) 21 C)23 D) 24 E) 25

Asagidaki tabloda, ayni miktardaki yumurta tlrleri ve bunlarin
pisme sireleri dakika cinsinden verilmistir.

Yumurta Turl Pisme Suresi
Ciftlik yumurtasi g
Koy yumurtasi o5t
Cift sarili yumurta 43

Bu t¢ yumurta tarinden cift sarili yumurtanin pisme siresi en
uzun, ciftlik yumurtasinin pisme siresi ise en kisadir.
Bana gore, x deger araligi agagidakilerden hangisidir?

(3] e

D) (3, 4) E) (3, 5)

C)(2,3)

Bir kenarinin uzunlugu 3* cm olan kare seklindeki kagdidin bir
ylzine asagidaki gibi 12 es dikdérigen ve 1 tane kare c¢izilmis-
tir. Bu sekillerden kare ve 3 es diktértgen maviye boyanmistir.

3*em

Buna gore, mavi bolgelerin alanlari toplami kag santimet-
rekaredir?

A)2.37 B3 c)2-3° D)3® E)4°

5-B 6-E 7-B 8-B



1. BOLUM: USTEL FONKSIYON - LOGARITMA FONKSIYONU

3. MODEL | USTEL FONKSIYON

BILGI
a € R"— {1} olmak lizere,
fR- R’ fix)=a"
fonksiyonuna, tabani “a” olan Ustel fonksiyon denir.
Bir f fonksiyonunun ustel fonksiyon olabilmesi icin asagidaki ko-
sullarin G¢und birden sadlamasi gerekir.
1. f(x) = a* olmali.
2. a, 1 den farkl pozitif gercel say1 olmali.

3. f:R — R tanimli olmali.

ORNEKLER

1.1 f)=1"
I fx)=2*
n. f(x) = (-2)°
V. f(x)=(/3)"
V. f(x) = x

ifadelerinden kag tanesi f: R — R" bigiminde tanimli bir
iistel fonksiyondur?

Aciklamali Cozum:
. f(x) = 1% ustel fonksiyon degildir. (Taban 1 olmamali.)
I f(x) = 2% = 4% ustel fonksiyondur.

.  f(x) = (-2)" ustel fonksiyon degildir. (Taban 1’de farkli bir pozitif
gercel sayi olmal.)

IV.  f(x) = (+3)" Ustel fonksiyondur.
V. f(x)= x° tstel fonksiyon degil polinom fonksiyondur.

O hélde, verilen fonksiyonlardan sadece 2 tanesi tstel fonksiyondur.

2. R > R f{x) = 2*** - 1 listel fonksiyonu igin f(1) + f(2)
toplaminin sonucu kactir?

Aciklamali Cozum:
x=1icinf(1)=2"""=1>1f1)=2°-1=1f(1) = 31 olur.
x=2icinf(2)=2°"*-15f2)=2°-1 > f(2) = 63 olur.
Bu durumda f(1) + f(2) = 31 + 63 = 94 bulunur.

10

3. £ RoR, fx)=2""
gR"—>R, gx)=3"
h:R—R, h(x)=4"

. 2\
t R-> R, t(x)=(§)

fonksiyonlarindan hangileri bir listel fonksiyondur?

Agiklamah Coziim:

Bir f fonksiyonunun Gstel fonksiyon olabilmesi igin f(x) = a" seklinde
olmasi yeterli dedildir. a sayisinin 1’den farkli bir pozitif gercel sayi
olmasi ve fonksiyonun R — R seklinde tanimlanmis olmasi gerekir.

f, g, h ve t fonksiyonlar a* seklinde olup dért fonksiyonun her birinde
a sayis| 1’den farkli pozitif gercel sayidir. Fakat sadece f ve t fonksi-
yonlart R — R” bigiminde tanimlanmis oldugundan g ve h fonksiyon-
lari Ustel fonksiyon degildir.

4. f:R— R’ f(x) = (4p — 15)* fonksiyonu bir iistel fonksiyon
olduguna gore, p sayisinin alabilecegi degerlerin bulun-
dugu en genis araligi bulunuz.

Acgiklamah Coziim:

f(x) = (4p — 15)* fonksiyonu bir Ustel fonksiyon ise
4p—-15>0ve 4p — 15 # 1 olmalidir.
4p—15>034p>15:>p>§
4p-15#14p#16 > p#4

O halde, p sayisinin alabilecegi degerlerin bulundugu en genis aralik

(? o’J) — {4} olacaktir.

5. fx)=(@=2)+x° +(b=3)*x +(a+b)

fonksiyonu f: R — R" bigiminde tanimli bir iistel fonksiyon
olduguna goére, f(2) degeri kagtir?

Agiklamah Coziim:
Ustel fonksiyonlar f(x) = a* seklinde oldugundan x° ve xli terimler
katsayilari sifira esitlenerek yok edilmelidir.
fix)=(a-2) -x2+(b—3)x+(a » b)*
R e
0 0
O héldea=2veb =3 olur.

Bu durumda f(x) = (2 * 3)* = 6* ve f(2) = 6 = 36 bulunur.



TEST

1-C

Asagidakilerden hangisi listel fonksiyondur?

B) g(x) = x°

o= (3]

A)f(x) = Vx -2
cmn (2]

E) m(x) = (x + 2)"

f(x) = a” istel fonksiyonu igin,

I.  Tamim kiimesi gercel sayilardir.
1. Deger kiimesi pozitif gercel sayilardir.
1ll. a, 1'den farkli reel sayidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C)lvell
E)l, llvelll

f: R — R’ olmak iizere,
L f(x)=(-4)

I hix)= (%)”3

M. k(x)= (37 *
V. mx)=n*"2
V. f(x)=5°""
yukaridaki fonksiyonlardan kag¢ tanesi iistel fonksiyon-
dur?
A1 B)2 C)3

D) 4 E)5

f: R — R" olmak Uzere,

fix) = (17-a%)* "2
bir Gstel fonksiyondur.
Buna gore, a nin alabilecegi kag farkl tam say1 degeri var-
dir?
AT B) 8 c)9

D) 10 E) 11

2-C 3-C

3. MODEL E..ﬂ' E
USTEL FONKSIYON
OFABOD2A

fix)=(Mm=2)«x°+m"
fonksiyonu bir ilistel fonksiyon olduguna gore, m kagtir?
C)3 D)4

5
A)2 B)— E)5

fFR->R
f(x)=(m+1)"

7-m

fonksiyonu tistel bir fonksiyon olduguna gére, m'nin alabi-
lecegi farkli tam sayi degerlerinin toplami kagtir?
A) 15 B) 18 C)25

D) 30 E)45

3 metre yukseklikten birakilan bir top yere her ¢carptiinda dis-

tagu yuksekligin %u kadar yukselmektedir.

1. carpma 2. carpma 3. carpma

Buna gore, top x defa yere garptiginda ¢ikacagi yiksekli-
gin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)y=(%)x B)y=3""" C)y=3""

D)y=3.3""" E)y=2-3"

6-B 7-B

11



1. BOLUM: USTEL FONKSIYON - LOGARITMA FONKSIYONU

4. MODEL | USTEL FONKSIYON GRAFIGI

BILGI
aeR -{1}vef: R—R", f(x)=a*
Ustel fonksiyonunun grafigi 0 < a < 1 ve a > 1 durumlari icin

asagidaki gibidir.
I. a>1igin f(x) = a" fonksiyonu artandir.

Yy
b fix)=a"

1

[l 0<a<1igin f(x) = a* fonksiyonu azalandir.

Not: Ustel fonksiyonlar bire bir ve értendir.

ORNEKLER
1. f:R — R, f(x) = 3" fonksiyonunun grafigini giziniz.

Aciklamali Cozim:
f(x) = 3" fonksiyonunda x’e bazi dederler vererek bir degisim tablosu
olusturalim.

X .. =2 -10 1 2 3

fo=3% ... 1L 1 4
g 3

39 27 ...

O halde, f(x) = 3* fonksiyonunun grafigi

) (3)
-2, —,(=-1,—=),(0,1),(1,3),(2,9), (3,27
(-2 5 1) 01,013, 29,627
noktalarindan gecmektedir.

Bu noktalar koordinat dizleminde isaretlenerek birlestirildiginde se-
kildeki grafik elde edilir.

I
1/9

12

2. f: R — R’ f(x) = 3+ 27" fonksiyonu ile ilgili,
I.  Bire birdir.
1. Ortendir.
. Artandir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Agiklamah Coziim:

X
Once f(x) = 2" yani f(x) = (%) fonksiyonunun grafigini cizelim.

y

A

-4
X ‘ 40 1 2
1y 11
(... 24 L4
¥ (2) 2 3

X X
f(x) =3 » @) fonksiyonun grafigi icin f(x) = (%) grafigindeki

noktalarin y dederlerini 3 katina ¢ikaralim.

l. &nciil dogrudur.
X
f(x)=3¢ (%) grafigine cizilen yatay cizgiler grafigi tek noktada

kestiginden f fonksiyonu bire birdir.

1. 6nciil dogrudur.
f fonksiyonunun deger kiimesi olan R™ kiimesinde agikta (bosta) ele-
man kalmadidindan f fonksiyonu &rtendir. (Yatay cizgiler y eksenini

ortayor.)

lll. ©nciil yanlistir.

X
x degerleri artarken f(x) = y dederleri azaldigi i¢in f(x) = 3 « (%)
fonksiyonu azalandir.



TEST

4, MODEL
USTEL FONKSIYON GRAFIGI

il f:R— R, acR" — {1} olmak tzere f(x) = a*
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangileri olahilir?

y y
[ - )
1 1
\‘1___
——‘1 —» X —t—»X
1. y V. y
A
1 e
]
=X _— » X
A)lvelll B) Il ve Il C)lve IV
D) lll ve IV E)Il, lll ve IV
2. y
S
» X

Sekilde f(x) = a* fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére,

. ffonksiyonu artandir.

II. ffonksiyonu bire bir ve drtendir.

. fnin gérantd kiimesi (0, =c) arah@idir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, llvelll
3 y
X 4 X
y=a y=b y=c
X

Sekilde grafikleri verilen listel fonksiyonlar igin asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

Aja<b<c B)b<a<c C)a<c<b
D)b<c<a E)c<a<b

3-C

1-B 2-D

OFC2063D
4. fR-R
fx)=27"""+3
fonksiyonun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A)
X
C) y D) y
A
] ‘
2
3
X
‘ >X
y
E) H
N
‘ X
5. y
A
-2 it
=i
 N—
/
Sekildeki grafik, f(x) = —2™ " fonksiyonuna aittir.
Buna gdre, m — n farki kagtir?
1 1 3
A)—— B) -1 C)— D) — E)2
) 3 ) ) 5 ) > )
4-B 5-A

13



1. BOLUM: USTEL FONKSIYON - LOGARITMA FONKSIYONU
7. MODEL | LOGARITMA FONKSIYONUNUN GRAFIGI

BILGI
a € R"—{1} olmak lzere f: R™— R, f(x) = log_x logaritma fonksi-

yonu a > 1 i¢in artan olup grafigi asagidaki gibidir.

........ — f(x) = logx

e

a € R"- {1} olmak tzere f: R'— R, f(x) = log,x fonksiyonu
0 < a < 1 icin azalan olup grafigi asagidaki gibidir.
y

\

ol a

X

f(x) = logx

Not: Birbirinin tersi olan iki fonksiyonun grafigi y = x dogrusuna
gore simetriktir. Dolayisiyla f(x) = a* ile f(x) = log,x fonksiyonlari-

nin grafikleri y = x dodrusuna goére simetriktir.

ORNEK
1. f(x) = log;x fonksiyonunun grafigini giziniz.

Aciklamal Céziim:

Taban 1'den biyuk oldugundan grafik artan olmalidir.

18

BiLGI
a € R' = {1} olmak tizere, y = log,f(x) fonksiyonun grafigi cizi-
lirken,
1) f(x) > 0 olacak sekilde tanim kiimesi belirlenir.
2) f(x) = 1 denkleminin ¢6zim kimesi bulunarak x eksenini
kestigi nokta bulunur.
3) a=>1ise grafik artan,

0 < a <1 ise grafik azalan olur.

ORNEKLER
1. f(x) = log,(x = 1) fonksiyonunun grafigini giziniz.

Agiklamal Coziim:

Grafik ¢izim asamalarini sirayla uygulayalim.

1) x=1>0>x>1
f(x) fonksiyonu x > 1 icin tanimli oldugundan grafik x = 1 dog-
rusunun sag tarafinda cizilecektir.

2)  x=1=1iginlog,1 = 0 olacagi i¢in grafik x eksenini (2, 0)
noktasinda keser.

3)  Taban 1'den blyulk oldugundan grafik artandir.

>

f(x) = logs(x-1)

» X

2. f{x) =log (x - 3) fonksiyonun grafigini ¢iziniz.
2

Agiklamal Coziim:

1) x-3>0 = x> 3 oldudundan grafik x = 3 dogrusunun sagd
tarafindadir.

2)  x-3=1=x=4oldugundan grafik x eksenini (4, 0) noktasin-
da keser.

3) Taban 1'den kug¢lk oldugundan grafik azalandir.

i

'z

f(x) = log 1(x — 3)

» X




TEST

2.

LOGARITMA FONKSIYONUNUN GRAFIGI

y =f(x)

2/3 6 .

Yukarida gosterilen y = f(x) grafigine gére, y = f(x) fonksi-

yonu asagidakilerden hangisine esittir?

A) log;(x —1)
C) log,(x —2)
E) log,(2 —x)

f(x) =2+ logx -1

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

0
<

2-A

B) log,(x —2)
D) log,(x—2)

7. MODEL Eﬂ%‘ q
Ehh e

01CD0213

g(x)

/R

Sekilde; f(x) = log,x, g(x) = log,x ve h(x) = log,x fonksiyonlari-

nin grafikleri verilmistir.

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

Alm=>k>1>n
C)k=1>n>m
Eyn>k>1>m

s

f(x) = log,(b - x) "

By n>m=>1>k
D) k=1>m=>n

6

4 5
A) 1 B) — C)—
) )3 )3

f:(i, n)%R
2

f(x) = logs(2x — 3) fonksiyonu igin,

f(x) bire bir bir fonksiyondur.

1. f(x) rten bir fonksiyondur.
HI.  f(x) artan bir fonksiyondur.
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

7
D) — E
}4 )

C)lvelll

Dyllvelll E) I, Il ve lll

Yukaridaki sekilde f(x) = log,(b — x) fonksiyonunun grafigi veril-
mistir.
Buna gore, f(—14) kagtir?

19



BILGI

logx ifadesinin igareti icin a ve x sayilarinin 1'den buylk veya

1'den kicUk olma durumlari incelenir.

e a>1vex>1iselogx pozitiftir.

e a<1vex<1iselogx pozitiftir.

e ave x sayillarindan biri 1'den buyuk iken digeri 1’den kigik
ise log x negatiftir.

Not: y = log,x fonksiyonunun grafigi incelendidinde yukarida

verdigimiz bilgilere ulasilabilir.

ORNEKLER
- log;5 ve log,(0, 2) sayllarinin isaretlerini bulunuz.

Aciklamal Coziim:

l. Yol:

y = log;x fonksiyonunun grafigini ¢izelim. Ardindan x =5 ve x = 0,2
icin y degerlerinin isaretlerini bulalim.

Taban = 3 > 1 oldudundan log.x artan olur.

109,0.2| 9

Grafikten de goérllecegi gibi log,5 > 0 iken log; 0,2 < 0 olur.

II. Yol:

. log,5 ifadesinde hem taban hem de logaritmanin igindeki 5
sayis! 1'den buylk oldugundan log,5 > 0 olur.

. log;(0,2) ifadesinde taban 1'den blylk iken 0,2 sayisi 1'den
kugUk oldugundan log,(0,2) < 0 olur.

[2. a=In2,b=log,, (i)vec=loge
(2)\3
sayilarinin isaretlerini bulunuz.

Aciklamah Céziim:
a = In2 = log. 2 sayisinda hem taban hem de logaritmanin igindeki

sayl olan 2 sayisi 1'den biyuk oldugundan a > 0 olur.

%ve % sayilarindan biri 1'den blyuk iken digeri 1'den kucik oldu-

gundan b < 0 olur.
e ve 10 sayilarinin her ikisi de 1'den biyuk oldugundan ¢ > 0 olur.

NOT

log, b sayisinin isareti icin a ve b pozitif sayilarinin basit veya
bilesik kesir olma durumlari ile asagidaki tablo olusturulabilir.

I B TR

Basit kesir Basit kesir Pozitif
Bilesik kesir Bilesik kesir Pozitif
Basit kesir Bilesik kesir Negatif
Bilesik kesir Basit kesir Negatif

- log,, 55 >0 olduguna gdre, a sayisinin alabilecegi en
kiigiik tam sayi degderi kagtir?

Agiklamah Céziim:

5 sayisi bilesik kesir (1'den blyuk) oldugundan log,, _ 55 ifadesinin
pozitif olmasi icin 2a — 3 pozitif sayisi da bilesik kesir (1’den buytik)
olmalidir.

2a-3>1>2a>4—>a>2olr

O halde, a sayisinin alabilecegi en kiictk tam sayi degeri 3'tdr.



TEST

16. MODEL
LOGARITMANIN ISARETI - LOGARITMADA SIRALAMA

1. Asagidaki ifadelerden hangisinin dederi negatiftir?

A) log3 B) log, ;0,1 C) logs3
D) log,0,1 E) —log,0,1
2. 1. log,3>0
Il logsv3 <0
1. log:0,2<0
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)lvelll
3. a=log l,b=logﬁ2, c=|ogwi
3 fi Sk
2 3 2
olduguna goére; a, b ve c'nin isaretleri asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?
A) (= +-) B) (- +) G-~
D) (= + ) E)(+, +,-)
4. xe(D, E) vexz™
2 4
olduguna gére,
l.  logg,cosx >0
Il.  log,,cotx =1
. logg,tanx>1
yukaridaki ifadelerden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1l velll E) I, [lvell
1-D 2-E 3-A 4-C

g4

03F504C5
5. x=1In3
y =log3
z=3

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)x<y<z B)x<z<y

Dyy<z<x

C)y<x<z
E)z<x<y

6. a=log,;27, b =log,18, ¢ = log,225 ifadelerinin dogru sirala-
nisi asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<b C)c<ac<h
D)c<b<a E)b<c=<a
7. . Inb5
1. logd +log1
. log110 - log2
IV. logb + log3+ log2

log2 +log2 + ... + log2

6 tane

log55 ifadesi yukarida verilen ifadelerin hangilerinden kii-
cliktiir?
A) Yalniz | B)lvell
D)llveV

C)lvelll
E)lveV

37
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2. BOLUM: USTEL - LOGARITMIK DENKLEMLER VE ESITSIZLIKLER

=EF  UYGULAMA TESTI 3

063A0AB6
1. log16 4log¥/x
A B C D
log(3x+4) .
5log (—%1 60 )
2

Yukaridaki sekilde;

|AC| = log18,

|CD| = 4log¥/x,

|AB| = log(3x + 4),
[BD| = 5|og(%§ﬂ%6)

olduguna gore, x kagtir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 25 E) 30

2. insiilin direnci hesaplama formili asagida gésterilmistir.

Aclik kan glikozu x Aclik instlin
405

Bu degerin 2,5'in Uzerinde olmasi hastanin insulin direncinin
oldugunun géstergesidir.

Asagida acglik kan glikozu ve aglik insiilin degerleri verilen
hastanin insilin direnci oldugu bilindigine gére, hastanin
aclik kan glikozunun alabilecegi en kiiglik tam sayi degeri
kagtir?

Aclik instlin — log, 2% * "

Aclik kan glukoz — 1093243@6—1)

A) 126 B) 130 C) 134 D) 135 E) 136

1-B 2-E

82

3. mez"
log,[log=(3* + m)] = 1
denkleminin ¢oztm kiimesi (3, 4) olarak verilmistir.

Buna gore, m kag farkli deger alabilir?

A) 51 B) 52 C)53 D) 54 E) 55

4. log,|x — 11| = log,|x — 3| + log,,[x + 4]

denklemini saglayan farkli x degerlerinin ¢arpimi kagtir?

A)—/23 B)-23 C) /23

D) 23 E) V23 + 1
3 3
5. log,(x* — 2x) = +
1+log,b 1+log,a

esitligi veriliyor.

Buna gore, x kagtir?

A)2 B) 4 C)6e D)8 E) 10

3-C 4-B 5-B



UYGULAMA TESTI 4

3.

1-A

[=] e [w]

2. BOLUM: USTEL - LOGARITMIK DENKLEMLER VE ESITSIZLIKLER

X > 1 olmak Uzere,
f(x) = log,x -2

g(x)=logix +4
4

fonksiyonlarinin grafikleri A(m, n) noktasinda kesismektedir.
Buna gére, m + n toplami kactir?
A) 18

B) 19 C) 20

Bir bilgisayar, algoritmasi girilen a ve b pozitif tam sayilari i¢in

asagdidaki adimlar sirasiyla uyguluyor:

1. adim: A= a + b olarak hesapla ve 2. adima git.

2. adim: B = log,A degerini hesapla ve 3. adima git.

3. adim: B degeri tam say! ise 5. adima, tam sayl degilse
4. adima git.

4. adim: a'nin degerini 1 artir ve 1. adima geri don.

5. adim: B degerini ekrana yaz.
Bu algoritmaya girilen a ve b sayilari sirasiyla 6 ve x oldugunda

ekrana yazilan B dederinin 6 oldudu gézlemleniyor.
Buna gdre, x kagtir?

A) 240 B) 120 C) 81

10, (X = 9) +log,s ,(x+9)=log,s (X —81)

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A @ B)(-9,9)

D) (9, 16)

C) (9, =)
E) (9, 16) — {15}

2-C

068C0580

Ayrit uzunluklar log,(16x) birim ve log,(x + 3) birim olan iki kuip
Sekil 1'deki gibi birer ylzeyleri cakisacak bicimde Ust Uste ko-
nuluyor. Daha sonra elde edilen yapinin dis ylzeyi Sekil 2'deki
gibi sariya boyaniyor.

' 7

log4(16x)

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 2'deki sar1 boyali bélgelerin br? cinsinden alanlari toplami
Ustteki kiipun bir yuzeyinin br? cinsinden alaninin 28 katidir.
Buna godre, x'in alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 16 B) 12 C)10

D)9 E)3

2.3 <4

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi hangi araliktadir?
(log2 = 0,301 ve log3 = 0,477)

5 (z2) 5 (73)
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i 2. BOLUM: USTEL - LOGARITMiK DENKLEMLER VE ESITSIZLIKLER
Elé:ﬁ UYGULAMA TESTI 5

076FOFF4

ik, log,,27 = || El, (log;x)” + log(x*) = -3
denklemini saglayan x dederleri ile ilgili,
I.  Carpimlari =9'dur.
1. ki tanedir.

denklemi veriliyor.
Buna gore, x'in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

Il. 3 ve 9 dederleri vardr. A) 10 B) 4 C) A D) A E) 1
ifadelerinden hangileri dogrudur? 27 27 27 15 10
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lvelll E) I, [lvell
4. logv/x -2« Viogx =6

olduguna gére, x'in degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 10° B) 10'° c)10'® D) 10%* E) 10%
log,:2{ "
2m
log,(x—2)
Sekilde gosterilen plastik sandalyelerle sekildeki gibi 10 tane l _p
+

st Uste konulunca sandalyelerin yuksekligi 2m oluyor. 5. lo—gﬁ% =4

16 tane sandalye list liste konulsaydi toplam uzunluk kag¢ g% — 10,

m olurdu? denkleminin saglayan x degerlerinin garpimi kagtir?

A) Y4 B) 2 c)3 D) il E) 12 A) -4 B) -1 c)1 D)2 E) 4

2 2 2

1-C 2-C 3-A 4-E 5-C




	0
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	010
	011
	012
	013
	014
	015
	016

